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4 . 
A minap még csak annyit szóltunk hitbe, 

hegy érdemiegei ügyekben elhalasztja döntését 
a varos tanácsa, mert nincs ittbon a polgár-
Mister. Azéta — ülést sem tartanak. Megállt 

<az éle'. A fövő évi költségvetés ugyan most 
készül, de — mint olvassuk — annak össze-
állításinál is a Mrmfilt szorzószám okozza a 
leglöbb gondo'. A költségvetés ott, abol van 
még autonómia: a számsorokba épitelt város-
program, a városi politikának o szarnék kettős 
rendjébe soroséit hadsereg®. A költségvetés nem 
könyvelési müvelet, hanem tlevtn, program. A 
költségvetés scab|a meg a közterhek súlyát, az 
önadóztatás mértékét, de — a városfejlesztési 
program tempóját és közvetlen feladatait is. A 
tanács szétszéledt -— készül a költségvetés. 
Nincsenek annyian, hofy egy számlát ki lehelne 
utslni, — most állítják össee a jövő év tenni-
valóinak és fizetnivalóinak programját. 

Ez a holt szezon a holt lelkek városában. 

2. 
Ne méltóztassanak arra törekedni, bogy egy 

egyesületi hir jelentéktelenségérc süllyesszek le 
az iparosok országos vezérének lemondását. 
Nem ludjuk, mit fog határozni a lemondás 
kérdésében a mohácsi kongresszus, de ez a 
lemondás egy miniatűr mohácsi vésszel mig 
fölérhet. A kormánytámogatás nem ér semmit — 
mondja a destruktív korminyfőlanácsos, az 
ellenforradalom államtitkára s a keresztény 
nemzeti egyesülés pártjának volt kővate s igy 
egy kicsit kompetensnek kell tartanunk a ki-
jelentéit. Ám ha kompetensnek tariják a magyar 
iparosok is a msgyír iparosság hivatott, bár 
már nem hivatalos vezérének szavá', akkor — 
Mohácsnál megint megdobbanhat meg a fild. 
Szinte asztaltársaságonkint indult meg az ipa-
rotok politikai szervezkedése s bár a politika 
Jelszavait és essközeit nem vitték be gazdasági 
szervezeteikbe: a szakosztályokba, ezek átalakí-
tása mégis azon a belátáson, azon az érett 
tapasstslaton nyugszik, amit a politikai küz-
delem meddősége vágott be eleven húsúkba. 
Az iparosság megint összetalálkozott vezérével, 
a közös sors, a közös panasz, a reménytelen-
ségnek, a munkanélküliségnek é l kenyértelen-
ségnek közössége u;ra összeterelte ökel: vezért 
és hadsereget. A hadsereg már régen érzi, 
gondolja s követeli ízt, amit most a vezér ki-
mondott. 

A veiér kipiiuláll a hadserege elölt. 

3. 
Nyári programsiámnak nem is rossz dolog 

a szinház. A téli szezon csak téli témát adott; 
nyári szezon nincs, de a kávéházi miviszek 
gondoskodnak szórakoztatásunkról. Az Unió 
csődbe ment, Rcinhardt egyik berlini szinháiál 
eladta, a másikat Bécsben becsukstta, válság-
ban van Közép Európa majd mindegyik magán-
vállalatban levő szinháza: mégis csak tűrhetet-
len, hogy Andor Zsigmond nem kivétel. A mi-
viszi iel/esiiméay klfogáslalnn volt, — mondj i, 
sőt ismétli a hivatalos eegáliipitás, de könyör-
telenül nézik, hogy a „kifogástalan művészi tel-
lisitmény" prcdukálója bogy vesződik a gara-
sos gondok súlya alatt. Déryné korában sok-
szor az aktorok maguk húzták a kordét, a 
kávéház művészei most is odaállnak a kátyúba 
rektdt szekér meilé, nehogy kiránthassa a Jó-
szándék. A csonka városi lanáci — csonka-
tanács nem tanács — pOrt határoz el, de pört 
nem indit. Elhatározza a pör indítását, bogy a 
„kifogástalan művészi teljesítményi* nyújtó 
színigazgató szanálását megnehezítse, de nem 
indítja meg a pörf, mert úgyis elveszítené. Vég-
tére i s : a színigazgató nem gázgyár, hogy 
minden piti megsyerjen. Más „vállalkozója* is 
vsn a városnak, de törődtek valaha aszal, amig 
a vállalkozó .teljesítménye kiiogáslalin* volt, 
bogy vannak-e adósságai s milyen részleiben 
fizeti alkalmazottait? A városra az tartozik, 
bogy a kövezési vállalkozó jél kövezzen, az 
épitési vállalkozó jól épisens a szinház vállal-
kozója Jó elöidásokat produkáljon. Ha annyit 
törödlek volna a kövezési vállalkozó munkájá-
val, mint a szinházi vállalkozó magánügyeivel, 
akkor kevesebb botrány lenne a szinház körül 
— s nem kellett voina kétszer kövezni a Szent 
Qyörgy-uccát. Méltatlan a hitéság tekintélyé-
hez, a városi tanács presztiisével az a Játék, 
amit s síinház körül tolytit. 

A köizinház körül ne méltóztassanak — nyári 
darabot látszani. 

4. 
£püi a fogadalmi templom, épül s tanyai 

visut, épül az egyelem, újjáépítik a közüli hi-
dat s kezdik majd épiteni a városi autógsrázst 
is. Ciak lakás nem épül. 

Az autóbuszoknak lesz lakásuk. Az egyetemi 
j tanároknak még nincs. 
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Munkába á l l nak a z angol b á n y a m u n k á s o k ? 
(Budapesti tudósítónk teletenjelentise.) Lon-

donból jelentik : A bánya ulajdonoiok közlése 
izerint West Midland bányakerűlelben a mun-
kátok a 8 órás munkanap alspján ismét mun-
kába állottak. Ma reggel West Midland bányái 
ban a munkások 70 százaléka szállt le a tár-
nákba és a bányatulajdonosok arra számítanak, 
hogy a Jövő bét elején a munkások többi téize 

is munkába áll. 
Nord Welsből szintén ksdvezö jeleniéssk ér-

keztek, amelyek arról számolnak be, hogy a 
bányamunkások a szitáik előtt irvinyben veii 
munkabérek is feltitelek mellett tömegesen je-
lentkeznek munkára. A bányamunkálok siövet-

j ségének főtitkársága ezeket a híreket cátolla. 

Rat i f iká l t ák a német—franc ia p rov i z ó r i umo t 
(Budapesti tudósítónk telefoníelentise.) Berlin-

bői Jelentik: A német birodalmi gyüíés keres • 
kedelempoliiikai bizottsága hossz* bb vita u ár. 
ratifikálta a német—francia provizóriumot, vala-

mint a Saar-vidékkel való forgalomra vonat-
kozó egyezmény), A ratifikálás ellen ctupán 
a német nemzetiek és a kommunisták sza-
vaztak. 

A komi tács i b andák i smét be tö r tek S ze r b i á b a 
(Budapesti tudósítónk telefonjelentise.) Belg-

rádból Jelenük: Strutnica kornyékén isméi 
batárincidens történt. Egy , illetőleg a Vremt 
leienlése szerint kii konttacú banda Ograzdela 
is Belasnice hegysig környékén átlipte a határt 
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A Képzőművészek Uj Társaságának szeged! akciója. 
Szervező bizottság alakul a helyicsoport felállítására. 

és aiiól miniegy három kilo méternyire iizharcba 
becsiikexalt a szerb csapatokkal, Pontossbb 
adatokat a lapok as incidensről nem tudnak. 
Jugoszláv részről két sebesülés történt, akiket 
az üszkflbi kórházba szállítottak. 

Néhány bőntpjs, hogy a Képzőművészek Uj 
Társasága (KUT) nsgysikerü kiállításainak 
hatása alatt szervezetét kibővítette. A Vaszary 
János, Rippl-Rónai Jőzsef és Csók István veze-
tése alatt működő művészeti egyesületnek si-
került maga köré tömöríteni a progresszív törek-
vésű magyar művészeket. Modern pikturánk és 
szobrásztunk legjobb nevei — Márffy Ödön, 
Beck Ő. Fülöp, Szőnyi litván, Kernstok Károly, 
Vedres Márk. Czigány Dezső, Egry József, Perl-
roth-Csaba Vilmos, Kmetty János stb. szerepelnek 
a törzstagok közölt és ami a legfontosabb: as uj 
generáció, az uj festőnemzedék szinte teljes 
számbin. A Képzőművészek Uj Társaságának 
ez a rohamos fellejlödése fokozottabb művé-
szeti propagandát tett szükségessé, ezért elha-
tározták, hogy KUT cimen művészeti folyóiratot 
indítanak és a haladó művészet barátai részére 
lehetővé teszik, hogy mint műpártoló tagok 
belépjenek az egyesület kötelékébe. 

A Budapesten nagysikerrel megindult akció 
első vidéki állomásának Szegedet jelölie ki. A 
társaság főtitkára, dr. Gyöngyősi Nándor képző-
művészeti iró leifitt S legedre, hogy tárgyalást 
kezdjen a KUT propagandájának elindítása 
érdekében. 

Munkatársunkat Gyöngyösi Nándor a követ-
kezőkben informálta a Képzőművészek Uj Tár-
saságának céljiirél és a szegedi akcióról: 

— Társaságunknak az idén tavasszal az Ernst-
mazeumban rendesett reprezentatív kiállítása szen-
záció voit nemcsak a nagyközönség, hanem a 
művészek számára is. Egyszerre nyilvánvaló lett, 
hogy a magyar progresszív mQvészet minden 
értéke közöttünk van, sőt félreismerhetetlen lett az 
a még fontosabb tény, hogy az eddig elszigetelt, 
szervezetlen magvar modern művészet szervezetet 
kapott és a KUT-ban tömörült müvésztársaság 
valóban alkalmas arra, hogy megszervezze a 
magyar progresszív művészetet és művészeti köz-
véleményt. A KUT első nagyobbarányu fellépé-
sének akkora sikere volt, hogy azóta egyre-másra 
kapjuk a külföldi meghívásokat. 

— Németország nagyobb városai az ősszel 
rendezik meg a KUT grafikai kiállítását, télen a 
bécsi Secession összes helyiségeiben látja vendégül 
művészeinket és a jövő őszre a párisi Sálon 
d'Automne biztosította magának a modern magyar 
küvészet bemutatását a KUT reprezentatív kiállítása 
révén. 

— Csak természetes, hogy ilyen előzmények 
után hozzáláttunk az általunk kéDviselt progresszív 
művészet propagálásához. KUT cimen folyóiratot 
adunk ki, melynek most jelenik meg a 3 ik száma 
és felhívással fordultunk a magyar intelligenciához, 
bogy támogassa törekvéseinket azáltal, hogy belép 
műpártoló tagjaink sorába. Ami támogatást kérünk, 
csekélység a mai viszonyukhoz képest is. Amit 
adunk, rendkivüli teljesítmény. Minden műpártoló 

tag díjtalanul kapja gazdagon illusztrált, műgond-
dal szerkesztett folyóiratunkat. Kiállításainkra és 
hangversenyeinkre tiszteletjegyet kap, résztvesz 
sorsolási játékunkban és minden művészeti ügyben 
díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére a titkárság. 
Mindezt évi 125.000 korona (10 pengő) tagdij 
ellenében. 

Mini értesűlönk, Szeged mübarálainak köré-
ből bizottság alakul, amely intézni fog|a a KUT 
taggyfljíéii akcióját és előkészíti a Képzőművé-
szek UJ Társasága szegedi csoportjának meg-
alakítását. 

Alapíttatott: 1SSO. 910 

BUDWEISI 
valamint más gyártmányú 

CSERÉPKÁLYHÁK 
Takaréktűzhely és falburkoló csempék, 
továbbá cement- és mozaiklapok és az összes 
építkezési anyagok Jutányos ár mellett beszerezhetők 

LANDESBERG S f i 
SZEGED. Bocskay ucca IO—12. Telefon OS. 

Merkúr-kerékpár 
Pfaff varrógép Gyermekkocsi 

részletfizetésre 7 
D É R Y gépáruház, Szegedi 

Gummik, alkatrészek nagybani árban. Árjegyzék ingyen. 
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